

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница.

Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная.

12+

№ 98  
(9467)

Среда  
10 декабря  
2014 года

## Местное самоуправление

### Бюджет останется стабильным

2 декабря в здании администрации Уватского муниципального района прошло внеочередное заседание Думы Уватского муниципального района по принятию бюджета на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов.

Бюджет учитывает все законодательные изменения, которые вступят в силу в будущем году. Так, например, доходную часть будут пополнять налоговые отчисления физических лиц, переходящих на систему налогообложения недвижимости исходя из кадастровой стоимости объекта недвижимости. Переход этот будет плавным и займет пять лет.

Предполагаемый общий объем поступлений в бюджет муниципалитета составляет почти 18 миллиардов рублей за три года. Большая часть этой суммы пополнится за счет налогов на доходы физических лиц и платежей, поступающих при пользовании

природными ресурсами. При этом возможен и дефицит бюджета. Правда, небольшой - около 5 миллиардов рублей.

При формировании бюджета учтена концентрация ресурсов на наиболее значимых объектах и программах. В районе продолжится реализация 18 муниципальных программ, будут сохранены все меры соцподдержки граждан, выполнены все публичные обязательства перед населением.

Предусмотрены средства на повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы.

Население района сможет самостоятельно ознакомиться с утвержденным бюджетом Уватского муниципального района на 2015 и плановый период 2016-2017 годов на официальном сайте Уватского муниципального района.

Владимир НАСЫРОВ

Фото автора



## Инвестиционный проект

### Благородную рыбу - в уватские водоёмы

Рыбоводные хозяйства Тюменской области становятся очень перспективными. Один только факт: с 200 вложенных тысяч рублей предприниматель может получить до 2 миллионов прибыли. Особенно это актуально сегодня, когда правительство взяло курс на импортозамещение. Уватское предприятие «Акватория» не отстало от модных тенденций бизнеса и заняло здесь одну из важнейших ниш нашего региона.

В этом году рыбоводные хозяйства юга области вырастили в два раза больше рыбы, чем в прошлом. И роль уватского ООО «Акватория» здесь далеко не последняя: общество является одним из лучших по разведению сигового семейства рыб.

За рыбоводным предприятием ООО «Акватория» закреплены три водоема северной части района. Зарыбление проводится личниками пеляди и сирыка. На этом этапе предпринимате-

лю Сергею Александровичу

Панову пришлось изрядно потратиться: один миллион лицензий стоит приличных денег. Причем в процессе роста из этого миллиона мальков в живых останутся до 20%, а остальные съедят хищники: окунь, щука и пр.

Как бороться с уничтожителями молодняка, подсказали коллеги из южных районов Тюменской области: окуня, ерша и других хищников, т. е. сорных, уничтожают налим. Скорее его личинок поставят в Уватский район одно из уральских

рыбоводных предприятий. К тому же с этого года на базе «Акватории» началось разведение осетров и стерляди. Для них в уватских озерах природа создала идеальную кормовую базу, а защита от хищников поможет сохранить ценных особей.

Посадочный материал, проще говоря мальков, предприятие приобретает в Сузунском цехе Тобольска. С момента идеи до первого улова ушли два-три года: сначала рыбаки зарыбляли водоем и выращивали зрелых осетрей, затем собирали икру, отправляли ее на рыбозаводный завод. Там она созревала, из нее выпулгались личинки.

Последние сезоны ООО «Акватория» само поставляет мальков. Уватские мальки по-любились в Курганском и Казанском рыбозаводах. Там нашему сырку и пельдя созданы превосходные условия, позволявшие им на уловы: по итогу Тюменской области они поднялись в несколько раз.

Наряду с разведением, «Акватория» занимается рыболовством. Ежегодно рыбаки вылавливают более пятидесяти тонн щуки, карася и окуня.

Бери то, что земля и вода дают. Рыбозаведение и рыболовство - одно из традиционных и благородных занятий на уватской территории. А при помощи государственных субсидий можно снижать и риски, и стартовые вложения.

Анастасия ДЕНИСОВА  
Фото Дмитрия ФИЛАТОВА



## Хорошая новость

### Подарок Уватской ДЮСШ К юбилею района

Министерство спорта Российской Федерации подвело итоги Всероссийской акции «Я выбираю спорт!». Акция проводилась с 1 сентября по 10 октября 2014 года при поддержке интернет-ресурса: [russiasport.ru](http://russiasport.ru).

Всего на сайте: [russia sport.ru](http://russiasport.ru) было подано 257 заявлений, размещено 165 постов.

Акция проводилась из цели информирования населения о деятельности учреждений спортивной подготовки, содействия зачислению детей в данные организации и поиск наиболее эффективных форм оздоровления подрастающего поколения.

Участниками акции стали органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта, физкультурно-спортивные, образовательные организации и физкультурно-спортивные

клубы.

Победители акции определялись в трех номинациях:

- «За отличную организацию Всероссийской акции «Я выбираю спорт!»;

- «За эффективную стратегию продвижения среди целевых аудиторий Всероссийской акции «Я выбираю спорт!»;

- «За креативный подход к организации Всероссийской акции «Я выбираю спорт!».

В некоторых регионах тренеры посыпали общеобразовательные школы, чтобы осуществить набор детей в спортивные секции, а в спортузбаках были организованы дни открытых дверей.

Департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области

## Информирует ТФОМС

### В Тюменской области заменено уже более половины полисов ОМС

Жители Тюменской области продолжают планомерно обменивать полисы обязательного медицинского страхования на документы нового образца.

Как рассказала директор ТФОМС Тюменской области Татьяна Викторовна Чиряева, число новых выданных полисов составило на сегодняшний день уже 1 миллион 93 тысячи. «Сейчас уже 80,6% населения области получили полисы ОМС единого образца», - подчеркнула Татьяна Викторовна.

Стоит отметить, что большая часть полисов выдается пока в бумажном варианте. Возможностью получить полис в составе универсальной электронной карты воспользовались только более 7 тысяч человек.

Тем не менее, по данным центра информационных технологий, универсальная электронная карта медленно укрепляет свою позицию в повседневной жизни тюменцев. Наиболее активно жители области пользуются транспортным приложением и электронной цифровой подписью. Напомним, что карта может быть использована вместо полиса ОМС, СНИЛС, для доступа к порталу госуслуг, как банковская карта, как карта с транспортным приложением и при подаче заявлений на получение госуслуг в МФЦ.

**Совместный рейд****Должники ЖКХ попрощаются с имуществом**

**Соровское коммунальное предприятие готово пойти на крайние меры - лишить материального имущества злостных неплатежщиков. По-другому вернуть деньги за оказанные услуги поставщики тепла и воды уже не в состоянии: долги составляют почти 8 миллионов рублей! И это на территории, где проживает всего около 3 тысяч человек.**

Судебные тяжбы длиятся годами, то получить реальные платежи всё и если коммунальщикам удается также трудно. Постановление суда добиться справедливого решения, вроде бы есть, а платить человеку



всё равно нечем: неблагополучный образ жизни, временные, перерастающие в постоянные, трудности, отсутствие ценностей, пригодных к конфискации, и много других «причин», чтобы не платить. В одном случае даже произошла парадоксальная ситуация: за неплатежи неблагополучную семью переселили с ухудшением условий, а те вскоре получили новенькую квартиру по программе переселения из ветхого жилья. Причем совесть даже тогда не проснулась: выпивают, как и прежде, не работают, как и всегда.

Чтобы быть в курсе, поясним: во главе проблемы стоят задолженности населения по поставке тепла и воды. И если бы с неоплатой воды коммунальные службы кое-как и смирились, то списать со счетов долга по теплоноснабжению не получится. Дело в том, что у Соровского КП собственных источников тепла нет: всю энергию они покупают у ОАО «РЖД» и ОАО «Газпром», чьи котельные работают посекле.

Всего за 2014 год выпущено 432 предписания на сумму более 4 миллионов 200 тысяч рублей.

Без горячей воды могут остаться 15 абонентов: их задолженность -

почти 900 тысяч рублей. Причем неудобства с поставкой горячей воды возникнут не только у виновников, но и у всех жильцов дома.

Мирными переговорами найти общий язык с потребителями не удается. Коммунальное предприятие систематически подает исковые заявления в суд. Заканчиваются такие разбирательства чаще всего конфискацией имущества.

Вот и в этот раз порядка десяти заядлых должников из Демьянки обещали рассчитаться уже не представителям «Соровского КП», а судебным приставам. Если обещание не будет выполнено, то их лишат имущества - бытовой техники, автомобилей и т. п.

Осуждая коммунальную службу в данной ситуации нельзя, ведь они готовы идти на встречу людям и предлагают порой самые фантастические способы решения проблем.

Например, кто не может возместить сумму сразу, может оформить рассрочку. Срок индивидуальный, сумма платежа индивидуальный, процентов нет - ни кредит, а сказка! Таким предложением уже воспользовались 5 абонентов.

Другой способ не поплыть под руку

правосудия и сохранить хорошие отношения с односельчанами - устроиться на работу в коммунальное предприятие. Обслуживающий персонал здесь нужен всегда.

Третий способ касается временных трудностей из-за смены места работы или болезни. Тогда вы можете предупредить коммунальное предприятие, что какое-то время не сможете платить.

Параллельно коммунальное предприятие борется и с другой бедой: люди отказываются возмещать средства, отобранные на капитальный ремонт их домов.

Жить в хорошем, чистом, надежном доме - желание каждого. Но капремонт даже одного многоквартирника обходится в миллионы рублей. Естественно, за счет собственных средств вернуть первозданный вид своему дому население не по карману. Здесь на помощь приходит государство, которое оплачивает 99% стоимости, а 1% должны оплатить жильцы. Но даже такая «мелочь» заставляет некоторых мелочиться и всячески избегать соблюдения условий проживания в квартире. В казне коммунального предприятия на эти цели не хватает почти 440 тысяч рублей. Чтобы вернуть денежные средства, видимо, тоже придется прибегнуть к «руке правосудия».

**Владимир НАСЫРОВ**  
Фото автора

**Декада молодых специалистов****Связаны единой целью**

**Любой человек, начинающий свой профессиональный путь, встречается с проблемами, испытывает затруднения из-за отсутствия необходимого опыта. Чтобы стать учителем, недостаточно аудиторских программных знаний. Поэтому работу с молодыми педагогами необходимо выстроить таким образом, чтобы они чувствовали себя в школе, как дома, и им не захотелось бы менять свою профессию. Для этого нужно совместно оказать психологическую и педагогическую поддержку, найти причины затруднений в профессиональной деятельности, способствовать профессиональному росту и выявлять талантливых, творческих работающих молодых педагогов.**

С этой целью традиционно в школах района проводится декада молодых специалистов. В Уватской средней школе она проходит под девизом: «Молодой педагог! Дерзай, будь мудрым!».

Декада традиционно началась со встречи молодых педагогов, наставников и ветеранов педагогического труда. В своем напутственном слове председатель районного совета ветеранов педагогического труда Зинаида Даниловна Корчёмина сорасмотрела внимание на значимости данного мероприятия, поклала молодым педагогам преданности профессии, веры в своих учеников и творческих успехов. Директор школы Людмила Георгиевна Бурдаева подчеркнула значимость профессии учителя, напомнила молодым коллегам, что они выбрали нелегкий путь, и сказала о том, что это самая прекрасная профессия, которая заставляет учителя постоянно совершенствовать свое педагогическое мастерство.

Современный ритм жизни требует от учителя непрерывного профессионального роста и творческого отношения к работе. Бурлящая деятельность в течение декады полностью погрузила молодых специалистов в водоворот происходящих событий.

С целью успешной социально-психологической адаптации начинающих педагогов учителем-наставником Л.В. Шехиревой был проведен психолого-личностный тренинг «Связаны единой целью». Тренинг показал, что действие одной команды всегда ведет к достижению поставленной цели.

Большой эмоциональный настрой дал просмотр видеоролика «Вот мы, какие!».

Одним из важнейших принципов обучения, введенным чешским педагогом Яном Амосом Коменским, является принцип наглядности, так как путем человеческого познания начинается с чувственного восприятия конкретных фактов и явлений. Он рассматривал чувственный опыт ребенка как основу обучения и считал, что обучение следует начинать «не со словесного толкования о вещах, но с реального наблюдения над ними». Наглядность как принцип обучения в дальнейшем был развит И.Т. Песталоцци, К.Д.

Учителя-наставники стремились передать сумму своих знаний, умений, навыков молодым педагогам. Это значит - начинающим педагогам есть где и у кого учиться!

Все участники декады демонстрировали на своих уроках умение применять наглядность при изучении учебного материала. На уроках использовались различные методические приемы, формы и средства подачи материала, активизирующие познавательную деятельность учащихся.

Конкурс молодых педагогов школьного округа стал ярким завершением декады молодых специалистов, показателем общественного признания начинающего педагога. Участие в конкурсе является важным событием в их жизни, новым импульсом для творческой деятельности.

Молодые педагоги участвовали в 4 номинациях. В жюри конкурса входили не только педагоги округа, но и ветераны педагогического труда: З.Д. Корчёмина, Е.А. Созонова. Итоги конкурса подводились по номинациям.

Победителем номинации «Визитная карточка» стал педагог-организатор М.Ф. Слинкин, призерами - учитель физической культуры К.Г. Чижов, психолог М.В. Хохолкова (все из Уватской средней школы).

По второй номинации «Умея сам - научу другого» оценивались профессиональная подготовленность участника, умение вовлечь в работу других участников конкурса и присутствующих. Победителем стала учитель начальных классов Альмыской основной школы К.В. Арзамазова, призерами - учитель начальных классов А.Х. Сальманова и С.М. Мальцева (Уватская СОШ).

Третья номинация «Решение профессиональных задач» требовала от участников выразить свое отношение к проблемной ситуации. Победителем стала учитель русского языка и литературы Альмыской основной школы Л.Г. Алимова, призерами - А.Х. Сальманова (Уватская СОШ) и учитель физической культуры Альмыской основной школы Н.Ю. Захаров.

Четвертая номинация «Публичное выступление» - это организация широкого и открытого общественного обсуждения на проблемную тему. В данной номинации победителем стала С.М. Мальцева (Уватская СОШ), призерами - учитель английского языка Уватской средней школы И.В. Шулляк, родительское собрание «Психологические типы детей и их особенности» (учитель Ю.Н. Пермякова), «Как человек использует свойства воды» (учитель начальных классов В.Г. Пустуева).



себе определенные способности и таланты, почувствовать необходимость в самосовершенствовании. Появились новые идеи, которые педагоги пытаются реализовать в своей педагогической деятельности.

Многое забывает человек, многое стирается со временем в его памяти. Проходят годы, тускнеют воспоминания о детстве и юности, но память о любимых учителях неподвластна времени. Традиционная встреча «И снова мы вместе!» была посвящена людям, которые посыпали себя самой гуманной профессии - быть учителем - ветеранам педагогического труда, которые много лет проработали в нашей школе, или, как называла их на открытии декады З.Д. Корчёмина, это «Золотой фонд учителей России». Педагоги рассказали о своем становлении, своих наставниках, о молодых педагогах, о школе, учениках и о многом другом.

В завершение встречи молодые педагоги поблагодарили ветеранов за самоотверженный труд, за душевную щедрость, за теплоту сердца, отданные своим ученикам.

Впервые среди молодых специалистов школы и выпускников состоялась интеллектуальная игра «Завалинка». Участники продемонстрировали хорошие знания, которые требовали применения продуктивного мышления в условиях ограниченного времени. Ведь интеллектуальные игры являются серьезным инструментом воспитания личности учащихся и умения сотрудничать.

Наши педагоги решили не только посоревноваться в умственных способностях, но и показать свою физическую подготовку. Дружеский матч по волейболу среди молодых специалистов и наставников Уватского школьного округа состоялся на базе Красноярской школы.

В рамках декады проведен круглый

стол «Вопросы и ответы: проблемы молодого учителя» с администрацией школы.

Подводя итоги, участники подчеркнули, что основная цель декады достигнута, и поделились своими впечатлениями:

- Каждый из нас в процессе подготовки к открытому уроку, мероприятиям в рамках декады продвинулся вперед, повысил свою профессиональную компетентность.
- Устали, но на душе чувство удовлетворенности.
- Полезное и нужное мероприятие для начинающих педагогов.
- Мероприятие сплотило нас, мы стали одной командой, которая боится дрогнуть.
- Конкурс молодых педагогов окров - это настоящий «звездный час» молодых в школе.
- Чувствовали рядом надежное плечо наставников, завуча, директора. Спасибо всем!
- Особые слова благодарности выражаем ветеранам педагогического труда, пусть они всегда остаются в нашем строю, учат нас, дают мудрые советы.
- Хочется выразить слова благодарности Зинаиде Даниловне Корчёминой за участие в декаде. Желаем оптимизма, доброго здоровья, неиссякаемой творческой энергии.

Декада молодых педагогов завершилась. Она еще раз показала, что мастерству и искусству воспитания учителя будут учиться всю жизнь: у своих наставников, коллег, у своих учеников. Успех приходит тогда, когда все участники образовательного процесса связаны единой целью. Главным же учителем становится их собственный опыт. Хотется пожелать всем педагогам успешного и творческого полета!

**Г.П. САЙФУЛИНА,  
З.Д. КОРЧЁМИНА**

**Отголоски праздника****Час творчества**

**У каждого из нас есть свои интересы, любимые занятия. Я и многие другие жители Увата с удовольствием посещаем мероприятия, которые проводят работники районной библиотеки.**

**И вот очередное мероприятие, посвященное самому близкому и любимому человеку - маме, - час творчества «Всё на Земле от материных рук».**

Конечно же, первое слово организаторам мероприятия, которые поздравили с замечательным праздником, сказали теплые слова благодарности всем присутствующим мамам и бабушкам.

День матери - это еще одна возможностьказать внимание и поддержку, отдать даньуважения и признательности. Ведь мать - хранительница всего прекрасного на Земле.

Очень много написано стихов о маме. В этот день стихи читали Т.И. Алексеенко, Н.А. Морозова, Л.Т. Кравцова, В.Г. Калмакова.

Исполняли и песни о маме. Попытывали «гости» из детского сада «Солнышко»: Г.М. Подрезова и А.Н. Барсукова. Они с радушiem под аккомпанемент гармошки исполнили частушки о маме.

Всегда ценилось и будет цениться то, что сделано своими руками.

ибо этот труд несет толику души и таланта. На выставке были представлены работы Е.П. Белкиной, Л.Ф. Костаковой, Н.А. Морозовой, Н.Ф. Шараевой, Г.Я. Кузнецовой, А.А. Медведевой, Т.Т. Толстогузовой: салфетки, кофты, платья, носочки, куклы и многое другое. Любаясь этой красотой, мы убедились в том, что нации мамы - настоящие хозяйки: умеют и шить, и вязать, и вышивать, пироги и торты печь.

На столе было изобилие стряпанных, консервированного. Каждый приготовил то, что мог.

Работники библиотеки познакомили с содержанием журналов: «Санда», «Валентина», «Бурда». А далее мы узнали древнюю легенду о сотворении женщины. Читателям, я думаю, тоже будет интересно это сообщение.

Творец сначала создал небо, землю и все, что на ней, затем мужчину.

Создавая женщину, он задумался.

Взял красоту луны в полнолуние, солнечные лучи и зарю, от мерцающих звезд - сияние и трепет глаз, от туч - сплесы, от цветов - краски, от веточек - гибкость, от ветра - ласку и нежность, от листьев - легкость, от волн - прилив и отливы, от огня - жар, от снега - холод. У оленей взял глаза, у зайцев - страхи, от голубей - воркование, от собак - верность, у тигра - гнев и сила, у журавлей - стоны, у борьбы - горделивость, у соловья - двинное пение, у писси - хитрость, у времени - скоротечность и непостоянство. Взял сладость меда, благородство алмаза, блеск золота, благородные росы, аромат фиалки, ульбку весны, смешал все это - и возникла женщина.

А еще интересные факты, связанные с женской мамой:

- Каждую секунду в мире рождаются 3 человека.

- Во второй половине XIX века крестьянка Васильева из деревни Шуя Ивановской губернии родила 69 детей. Она рожала 27 раз: 16 двоев, 7 троен и 4 четверни.

- Мировой рекорд при одних родах - десятерня (2 мальчика, 8 девочек) - зафиксирован в Бразилии в 1946 году.

Организаторы мероприятия провели с нами интересные конкурсы: игру «Устами младенца», шуточные предсказания на будущее, викторину, задавали шуточные кулинарные вопросы, пословицы о маме.

От души мы провели этот вечер. А совет для всех один: «Берегите своих матерей, настоящая мать человечку дается однажды».

Мы сердечно благодарим работников библиотеки за этот вечер. Желаем бодрости здоровья, чтобы каждый день дарил успехи и радость, а на душе было уютно и спокойно.

**В.Г. КАЛМАКОВА,**  
с. Уват

При входе в актовый зал висит открытка-приглашение, а стены коридора украшены плакатами с фотографиями мамочек от каждого класса.

К шести часам в школьном зале не было свободных мест. Сколько мам и бабушек пришло на праздник! И никто не был разочарован.

Много интересных номеров-поздравлений прозвучало для мам в этот вечер. Каждый класс постарался приготовить свой репертуар. Вокальные номера исполняли старшие классы, интересные, с юмором сцены были от младших ребят: Зажигательные, танцевальные композиции сменялись одна за другую, затем вновь звучали музыкальные поздравления от старшеклассников. Весь концерт прошел под громкие аплодисменты. Молодцы, ребята!

Хочется от всех мам и бабушек сказать детям и педагогам большое спасибо за такой душевный концерт.

**Г.П. ПУЗИНА,**  
с. Демьянское

**Спасибо за концерт**

**В преддверии Дня матери, 26 ноября, в красочно убранном актовом зале Демьянской школы состоялся концерт, приготовленный учащимися под руководством классных педагогов.**

**Юбилей****Пусть все исполняются мечты**

**От всей души искренне, сердечно поздравляем замечательного человека Галину Алексеевну Пузину с 65-летним юбилеем!**

Галина Алексеевна - коренная жительница района. И трудилась она на благо Уватского района в органах исполнительной власти с. Тугалово.

За годы работы в сельской администрации ее главным достоинством стала забота об односельчанах. Всегда веселая, открытая, доброжелательная, общительная, она никогда не отказывала в исполнении личных просьб граждан. Давала ценные советы и оказывала посильную помощь в решении ряда вопросов.

Вместе с мужем Николаем Георгиевичем Галина Алексеевна вышла замуж и достойно воспитала двоих

сыновей.

Ответственность, высокая требовательность к себе, порядочность, увлеченность и трудолюбие позволили Галине Алексеевне заслужить авторитет среди населения с. Тугалово.

Низкий поклон Вам, Галина Алексеевна, за Ваш труд, доброту и заботу. С юбилеем! Всё! Здоровья и семейного благополучия!

Желаем множества удач,  
Желаем молодости вечной!  
Пусть все исполняются мечты  
И счастье будет бесконечным!  
**Тугаловский совет ветеранов  
и администрация сельского поселения**

**Компьютерная грамотность****«Азбука интернета» для тех, кому полвека с хвостиком**

**24 ноября в отделе Пенсионного фонда РФ в Уватском районе прошла видеоконференция, посвященная изданию нового учебного пособия «Азбука интернета» и запуску специального методического портала, предназначенного для обучения людей старшего возраста и лиц с ограниченными возможностями компьютерной грамотности и навыкам работы в сети интернет.**

В 2014 году компания «Ростелеком» и Пенсионный фонд Российской Федерации подписали соглашение о сотрудничестве в сфере обучения пенсионеров компьютерной грамотности. В рамках соглашения «Ростелеком» и ПФР подготовили специальное образовательное пособие для пожилых людей «Азбука интернета». Его можно использовать как самоучитель при работе на компьютере и в сети интернет. Основная цель «Азбуки интернета» - облегчить

пенсионерам доступ к электронным государственным услугам и социальным сервисам.

«Азбука интернета» размещена на портале: [www.azbukainternet.ru](http://www.azbukainternet.ru). Там же размещены наглядные пособия, презентации к каждой теме учебника, полезные ссылки и рекомендации.

Если вам уже полвека с хвостиком, то для вас настало особенное время - стать продвинутым пользователем всемирной паутины.

**Лариса ФИЛАТОВА**

**Активный отдых****Настольный теннис собирает друзей**

**29 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Иртыши» состоялся турнир по настольному теннису среди населения, посвященный 90-летию Уватского района. Игры стали самыми масштабными и привлекли участников с пятью и старше лет.**

Зачет подводился в личных и командно-семейных играх.

Настольный теннис по праву считается одним из популярнейших в Уватском районе, ибо каждый турнир объединяет десятки участников: далеко не каждый вид спорта может похвастаться такой народной любовью. Побороться за звание лучших теннисистов среди любителей приехали участники из Увата, Тутаса, Першино, Осинника и Нагорного - всего 46 участников. Однако павры достались все-таки сильнейшим.

Среди юношей и мужчин достойно проявили себя Илья Елесин (возрастная категория 5-7 лет), Павел Стерхов (8-13 лет) и Игорь Клепиков (старше 14 лет), занявшие первые места. В тройку лучших также вошли Роман Халиуллин,

Иван Чукомин, Сергей Орлов, Евгений Гусев и Рафаэль Халилов.

Среди представительниц прекрасной половины человечества хорошую игру показали обладательницы высших наград турнира Елизавета Данилук (5-7 лет), Дарья Торопова (8-13 лет) и Алена Сафонова (14 лет и старше). Достойную конкуренцию им составили призеры Полина Захарова, Златы Сайфутдинова, Анастасия Симонова, Ирина Мирогина, Людмила Разбойникова и Кыбмат Полуянова.

Все призеры были награждены сертификатами на посещение боулинга (за 1-е место), бассейна (за 2-е место) и настольного тенниса (за 3-е место).

**Владимир НАСЫРОВ**  
Фото автора

**Соревнования среди населения**

Гиревой спорт	13 декабря	в 10:00
Шашки	14 декабря	в 10:00
Нарды	20 декабря	в 10:00
Армрестлинг	21 декабря	в 10:00

**Спорт****Триумф борцов на коврах Севера**

**28-30 ноября в Сургуте состоялся VI открытый всероссийский турнир «Звезды Севера». За Уватский район выступали 5 человек, трое из которых стали призерами.**

Блестяще проявил себя воспитанник Уватской спортивной школы Фархад Бобиев. Юноша 1998 г.р., выступавший в весовой категории 69 килограммов, выстоял в четырех боях и стал лучшим в своей группе. Его «золотая» медаль будет украшением коллекции на град Уватских грекоманцев.

Медаль серебряного достоинства заслужил Егор Кошакров (2000 г.р.), выступавший в весовой

категории 120 кг. Награду за третье место завоевал Роман Качанов (1999 г.р.)

Все участники были разделены на две возрастные группы: 1998-1999 г.р. и 2000-2001 г.р. Турнир объединил около двухсот спортсменов из Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, юга Тюменской области, Казахстана и Башкирии.

**Владимир НАСЫРОВ**

## Уважаемые жители Уватского района!

На территории каждого населенного пункта находятся объекты электроснабжения, которые являются важными составляющими в сфере жизнеобеспечения. В целях повышения антитеррористической и противодиверсионной защищенности энергообъектов, предупреждения случаев их повреждений, вызванных противоправными действиями, просим население проявлять повышенную бдительность.

При обнаружении подозрительных предметов в местах скопления людей, а также вблизи энергообъектов необходимо действовать следующим образом:

- немедленно сообщить о находке в ОВД, МЧС, ФСБ;
- не трогать, не подходить, не передвигать обнаруженный подозрительный предмет;
- воздержаться вблизи данного предмета от использования средств радиосвязи, мобильных телефонов;
- отойти на безопасное расстояние - не менее 100 метров, не допускать приближения прохожих;
- обязательно дождаться прибытия правоохранительных органов.

Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. Не предпринимайте самостоятельных действий с подозрительными устройствами: предметы могут оказаться взрывными устройствами. Не проходите безумно мимо брошенных подозрительных предметов и видимых повреждений энергообъектов.

В целях недопущения фактов вандализма на энергообъектах, пресечения случаев повреждений электросетевого оборудования, для сохранения надежного электроснабжения потребителей просим жителей информировать обо всех происшествиях вблизи объектов электросетевого комплекса. При обнаружении подозрительных лиц или предметов, обванных проводов ЛЭП или других поврежденных электрооборудования сообщите об этом дежурному диспетчеру по телефонам: 8 (3456) 39-63-52, 8 (3456) 23-4-14. Также всю информацию конфиденциально можно оставить по телефону доверия ОАО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-03.

### ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.

**Администрация Тобольского ТПО  
филиала ОАО «Тюменьэнерго»  
«Тюменские распределительные сети»**

## Закупаем соболя по максимальным ценам!

Надбавка за седину от 500 до 6000 руб.  
Тел.: 8-983-117-66-10, 8-913-965-88-08.



# СПЕЦПРЕДЛОЖЕНИЕ! ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ УВАТСКОГО РАЙОНА

**KERAMA®**



**БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА!\***

г. Тобольск, мкр. Аносимова, Промзона 2, строение 1  
Тел.: 8 (3456) 22-46-50, 22-46-51, 89223952528

\* Подробности у продавцов-консультантов

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ  
УЧРЕДИТЕЛИ – Департамент информационной политики Тюменской области,  
Администрация Уватского муниципального района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере  
массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4 декабря 2006 года.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС77- 0570.  
Индекс газеты - 54354.

Телефоны: главный редактор – 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа – 28-0-57 (факс);  
корреспонденты – 28-0-68; бухгалтерия – 28-0-67 (факс).  
E-mail: uvatskie@mail.ru.

12+

## Приём граждан

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, в День Конституции Российской Федерации проводится общероссийский день приема граждан с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по местному времени.

Прокуратурой Уватского района прием граждан будет осуществляться по адресу: с. Уват, ул. Иртышская, 19.

Все поступившие в ходе личного приема обращения будут проверены, при наличии оснований принятые необходимые меры прокурорского реагирования.



## ВСЁ ПО КАРМАНУ

город Киров  
12 декабря в ДК пос. Туртас,  
13 декабря в РДК с. Уват с 9 до 18 часов

Детский трикотаж - от 50 руб.

Носки, перваки - от 20 руб.

Нижнее белье, полотенца - от 50 руб.

Футболки, майки, туники - от 100 руб.

Ночные рубашки, пижамы - от 150 руб.

Халаты, рубашки, термобелье - от 300 руб.

Бриджи, капри, тапки - от 100 руб.

Брюки, трико, шапки, шарфи - от 150 руб.

Рейтузы, колготки, лосины - от 100 руб.

Кофты, жилетки, костюмы - от 300 руб.

Постельное белье - от 300 руб.

Одеяла, пледы, подушки, шторы - от 350 руб. многое другое.

Приглашаем за покупками!!!

город Киров



От всей души поздравляем с юбилеями: БУХАЛОВУ Валентину Фёдоровну, ПЕТЦОЛЬД Светлану Викторовну, ПОПОВУ Людмилу Николаевну, МЕДВЕДЕВУ Нину Николаевну, ШУКЛИНА Владимира Степановича. Пусть в мере - радость, в меру - грусть, Без этого нельзя, наверно. Но только счастье будет

путь впереди, назло Жилось, любилось и везло!

Мама, семья Чуроваевых. ♡ ♡ ♡

Дорогих, любимых внуков Толю, Сашу, Оксану ЧУРУГАЕВЫХ, Женю, Наташу КАЛАЧИНСКИХ с днем рождения!

Желаем счастья и везения, Во всем удачи,

настроения, Любви, взаимности, тепла, Чтоб жизнь была всегда светла!

Бабуля, тетя,

## Приглашаем отдохнуть и укрепить здоровье.

В пос. Туртас (ул. Пионерская) работает ЛЫЖНАЯ БАЗА АУ ДОД «ДЮСШ УМР». ПРЕДЛАГАЕМ:

- прокат лыжного инвентаря;
- прокат «ледянок» (имеется горка).
- Вечернее время работает освещение трассы и горки (1,5 км).
- Ждем в гости. Тел.: 2-24-87.

Сайт издательства: <http://uvatskie.ru>.  
Новости как на ладони!

## Объявления

Срочно требуется кассир в кафе. Тел. 8-919-924-19-65. ♡ ♡ ♡

В МАОУ «Уватская СОШ» на постоянную работу требуется уборщица производственных и служебных помещений. Концертные телефоны: 8 (3456) 2-12-33, 8-919-915-23-97. ♡ ♡ ♡

ООО «Прогресс-3» информирует жителей с. Уват, что ОАО «Запсибкомбанк» принимает платежи за коммунальные услуги по адресу: с. Уват, мкр. Центральный, дом 11, корп. 2 (Ц «Виктория»). ♡ ♡ ♡

ООО «Иртыш» предлагает услуги по уборке снега: навесного погрузчика, трактор. Обращаться: Уват, ул. Набережная, 22А. Тел.: 8 (3456) 2-15-23, 2-24-98, факс: 8 (3456) 2-15-15. E-mail: alexuvat@mail.ru. ♡ ♡ ♡

Строительно-ремонтные работы. Тел.: 8-952-673-74-20. ♡ ♡ ♡

Продается дом в с. Уват (площадь 110 кв. м, имеются все надворные постройки). Тел.: 8-922-070-42-40. ♡ ♡ ♡

Продается 3-комнатная благоустроенная квартира в пос. Нагорный (82,9 кв. м, участок). Цена 2 млн. 900 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-919-924-40-55. ♡ ♡ ♡

Продается 2-комнатная благоустроенная квартира в с. Уват (40,6 кв. м). Торгуместен. Тел.: 8-908-870-56-57. ♡ ♡ ♡

Продается 1-комнатная квартира на ст. Юность Комсомольская. Тел.: 8-929-262-82-14. ♡ ♡ ♡

В магазине «Надежда 2» новогодняя акция: при покупке любой мебели с 10 ноября по 21 декабря скидка на весь ассортимент товаров 10% и более. Обращаться по адресу: пос. Туртас, ул. Ленина, 45, магазин «Надежда 2». ♡ ♡ ♡

Цех художественной ковки изготавливает металлические лестницы, лестничные ограждения, кованые заборы, ворота, козырьки, металлическую мебель. Тел.: 8-904-889-78-88.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ  
УЧРЕДИТЕЛИ – Департамент информационной политики Тюменской области,  
Администрация Уватского муниципального района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере  
массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4 декабря 2006 года.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС77- 0570.

Индекс газеты - 54354.  
Телефоны: главный редактор – 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа – 28-0-57 (факс);  
корреспонденты – 28-0-68; бухгалтерия – 28-0-67 (факс).  
E-mail: uvatskie@mail.ru.

ИЗДАТЕЛЬ – Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Уватские известия". Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19.

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.  
Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатели.  
Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой организации "Информационно-издательский центр "Уватские известия".  
Отпечатано в Тобольской типографии. Адрес: г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5. Заказ 890. Тираж 2109. Объем 8,5 печ. листа. Номер подписан в 11.00 09.12.2014 г. (по графику - 11.00).